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C.A.P Maintenance des Véhicules automobiles

Option : Véhicules industriels

SESSION 2007

ANALYSE FONCTIONNELLE ET TECHNOLOGIQUE

DOSSIER TRAVAIL

Il est demandé au candidat :

e De contrbler si les dossiers travail et ressources sont complets,

D'inscrire son nom, prénom et N° d'inscription sur la copie double « modéle EN » qui sert
de chemise a votre dossier travail,

De ne pas dégrafer les feuilles,

De se servir du dossier ressources pour répondre aux questions du dossier travai,

De verifier que toutes les feuilles sont remplies & la fin de I'épreuve,

De rendre ces deux dossiers en fin d'épreuve.

® & o ¢
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Epreuve EP4 = Analyse fonctionnelle et technologique.
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Mise en situation

Mr Duval Jérdme est transporteur. Pour ces transports, il dispose d'un véhicule porteur de
marque RENAULT "PREMIUM 385" et d'une remorque. Il confie son véhicule a un réparateur
agréé car il a constaté les défaillances suivantes :

Problémes de freinage sur I'essieu avant du train arriére,
Défaillance du circuit ABS,

Usure anormale des pneumatiques avant,

Jeu important dans les pivots.

e ® e o

I souhaite la remise en conformité de son véhicule pour passer au contréle technique sans
probléme.

Examen : C.AP M.V.A Option : Véhicules industriels Code : 500-25215R

Epreuve : EP1 ~ Analyse fonctionnelle et technologique DT : 2sur 14
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QUESTION 1 : /6 pts

A l'aide de la carte grise (voir dossier ressources), complétez la partie identification du
véhicule et du client de l'ordre de réparation suivant :

NOM/Prénom ..o

Code Postale: ............... (N8 eer e

{ Tél

1 30000CO0OONOOOX wooxxx | Portable 5 onm0omaaootnnononikx

N° Immatriculation t......ooeeovrseicsriricninninnes ... | Date de 1%° Mise en Circulation : ............... .
Marque : .................... [Genre: .oviieenii el | Nombre de Kms @ 30000000XXXXX
TYPE & iiiiiiieiiiineieiniienanevennnenenee. [ INT BRIV e e e e
N° moteur : MIDR 062045 | Energie: ............. | CarrOSSerie &......c..co.ovvireiieeeceeeeieeeeeeeenen

Le véhicule présentant un probléme de freinage sur 'essieu arriére est passé au banc de
freinage. Il en ressort le ticket suivant ;

Ticket du bauc de freinage
981 daN

Force max.droite 928 daN
Frein parasite gauche 86 daN

] Frein parasite droite - 57 daN
Différence au blocage ' ' 20 % <31%
Différence max. 28 % <31%
Ovalisation gauche 2% <40 %
Ovalisation droite 39 % <40%
Pesée dynamique gauche 1579 daN
Pesée dynamique droite ] 1590 daN
Pesée dynamique essieu 3169 daN
Efficaciié par essieu 435 %

QUESTION 2 : 12 pts

A l'aide du tableau ci-dessus, quelle anomalie constatez-vous?

QUESTION 3 : : 2pts
Quelle est la valeur maximum admissible pour cette anomalie?

Total page : .... /10 pts

Examen : C.A.P M.V.A Option . Véhicules industriels Code : 500-25215R
| Epreuve : EP1 — Analyse fonctionnelle et technologique DT : 3 sur14
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Suite a 'anomalie constatée, il a donc été décidé de déposer les tambours de frein de
l'essieu arriére et de procéder au contréle de l'usure de ceux-ci.

A l'aide du dossier ressources, répondez aux questions suivantes :

QUESTION 4 :

12 pts

Quel est le diamétre d'origine des tambours?

QUESTION 5 ;

Quel est le diamétre d'usure maxi?

QUESTION 6 :

12 pts

D B

12 pts

Quel est le diamétre de rectification maxi ?

Voici les valeurs relevées pour le contréle des tambours et des garnitures de I'essieu arriére

c:ontroles

Diamétre du: t'é'n_'i'b_du'_r _c’o.fe A o

41825 mm | 418,55 mm
Diamétre du t’afnibdt._if coteB "1 417,85 mm | 418,05 mm
— 7
Ovallsatlon %/ %/
(cote: A cotg B) .. .- . /A
Epalsseur des garm_tt_.lres-:_ 2 mm amm
supeﬂeures Bl
Epalsseur des garmtures:
mfeneures g 3 mm 4mm
Total page : ..../ 6 pts
Examen : C.A.P M.V.A Option : Véhicules industriels Code ; 500-25215R
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Contréle de l'usure d'un tambour de frein :

Tambour de frein

QUESTION 7 : /4 pts

A l'aide du tableau de la page précédente, donnez la valeur de l'ovalisation °

Du tambourdroit:.............

Du tambourgauche :...................

QUESTIONS: 12 pts
Toujours a l'aide des résultats du tableau de la page précédente, quelle est votre proposition

d'intervention ? Une seule proposition est correcte.

Rectifier les deux tambours de frein uniquement

Rectifier les deux tambours et les quatre garnitures
de frein,

Rectifier les deux tambours et remplacer les quatre -
garnitures de frein

Remplacer les deux tambours de frein uniquement

Remplacer les deux tambours et les quatre
garnitures de frein

Remplacer les deux tambours et rectifier les quatre
garnitures de frein

Total page : ..../ 6 pts
Examen : C.AP MV.A Option : Véhicules industriels Code : 500-25215R
Epreuve : EP1 — Analyse fonctionnelie et technologique DT : 5sur14
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Pour déposer le tambour de frein, il est demandé de dévisser le six pans de réglage du
levier « Haldex » afin d'écarter les garnitures du tambour.

QUESTION 9:

12 pts

Coloriez en rouge le levier de réglage sur I'éclaté ci-dessous :

Méchoire B

Machoire A

QUESTION 10 :

Reéglage du levier HALDEX
1. Tige de point fixe - 2. Six pans
de réglage - 3. Axe de goupilie -
4, Tige de poussée - 5. Bras.

Arbre 4 came en S

12 pts

Coloriez en rouge le six pans de réglage sur les deux vues du levier ci-dessous

Microsoft Excel

Cannelures de la roue 3
vis sans fin

Cannelures de ’arbre 2
cameen S

Une action (serrage ou desserrage) sur ce six pans de réglage permet de faire tourner la
roue a vis sans fin qui grace a ses cannelures entraine finalement I'arbre @ came en S.

Total page : ..../ 4 pts

Examen: C.AP M.V.A Option : Véhicules industriels Code : 500-25215R

Epreuve : EP1 — Analyse fonctionnelle et technologique
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QUESTION 11 :

Localisez en rouge sur le dessin ci-dessous I'engrenage a roue et vis sans fin.

Mise en butée dans le

/2 pts

Cannelures de la roue 3
vis sans fin

Verifier l’absé'ncé de '

: jeu du point fixe
sens de freinage j ] P

QUESTION 12 :

12 pts

Vous pouvez déterminer quelle douille utiliser pour faire tourner la vis sans fin. Pour cela,
vous devez mesurer la cote sur plat de votre six pans sur la vue de dessus puis entourez la

bonne réponse de la liste ci-dessous.

Total page :..../ 4 pts

Examen: C,A.P M.V.A Option : Véhicules industriels
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QUESTION.13 : /2 pts

En vous inspirant de 'exemple ci-dessous, identifiez le type des surfaces repérées en
cochant la bonne réponse.

Vous avez déposé le tambour.
Vous disposez du dessin d’ensemble du systéme de freinage.

QUESTION 14 ; 12 pts

En vous référant a I'éciaté page 6/14, identifiez les piéces S1, S2, S3 et S4.

-----------------------------------

-----------------------------------

Ensembile fixe

QUESTION 15 : 12 pts

Lors du freinage, Farbre & came en S repére S1, commandé par le levier de réglage,
pivote. Indiquez le sens de rotation de I'arbre & came afin d’'amener les garnitures sur le tambour
(non représenté). (Sens horaire ou sens anti-horaire).

Total page : ..../ 6 pts

Examen : C.A.P MV.A Option : Véhicules industriels Code : 500-25215R

Epreuve : EP1 — Analyse fonctionnelle et technologique DT : 8 sur 14
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QUESTION 16 :

En vous aidant du schéma cinématique simplifié et du dossier ressources, indiquez la ou

les mobilités de S2 par rapport a S5 lors du freinage.

1 si mobilité
0 si aucune mobilité

QUESTION 17 :

Indiquez, en entourant la bonne réponse, le rble du ressort S3.

/3 pts

{2 pts

QUESTION 18 :

Apres réglage des leviers de frein quelle doit étre la valeur du jeu garniture/tambour?

{(voir document ressources)

/12 pts

Total page : ..../ 7 pts

Examen : C.A.P M.V.A Option : Véhicules industriels

Code : 500-25215R

Epreuve : EP1 - Analyse fonctionnelle et technologique
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Contrdle du capteur ABS.

e contrdle du capteur Abs donne les résultats suivants :

Entre 1650 et 1850 O

Reasistance infinie

Mesure aux bornes du

0Q

Résistance infinie

capteur

Resistance infinie

Résistance infinie

Mesure entre une borne
du capteur et la masse.

QUESTION 19 :

14 pts

Entourez la fonction du multimeétre qui a été sélectionnée pour réaliser ces mesures.

Total page : ..../ 4 pts

Examen ; C.A.P M.V.A Option . Véhicules industriels

Code : 500-25215R

[Epreuve : EP1 — Analyse fonctionnelle et technologique
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SUJET 2007

Aprés avoir remis en conformité le systéme de freinage vous allez passer au probléme de
train roulant,

Suite a une usure prématurée dite " en patate " des pneumatigues avant, on décide de les
remplacer.

Cette usure prématurée des pneumatiques est la conséquence d’une détérioration
importante des bagues de guidage et des butées a rouleaux coniques au niveau des axes de
pivots. '

QUESTION 20 : /5 pts

Sur la photo ci-dessous, représentant les pneumatiques de remplacement, donnez la
signification des informations que 'on trouve sur leurs flancs :

Tubeless : ..o
L Indices de charge \\
1% chiffre : roue simple
2°M® chiffre : roues jumelées
QUESTION 21 : /3 pts

A Taide du tableau du dossier ressources, déterminez la charge maximale admissible par
le pneumatique de la figure précédente, ainsi que la vitesse maximale préconisée par le
fabricant :

Vitesse maximale préconisée : ...................

Total page : ..../ 8 pts

Examen: C.AP M.V.A Option : Véhicules industriels Code : 500-25215R
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On décide de remplacer les kits de pivot de chaque cbté.
Sur la figure ci-dessous : |
..QUESTION 22: /4 pts
Coloriez les piéces correspondant au kit pivot :
En jaune la butée axiale
En vert les bagues de guidage
QUESTION 23 : /5 pts
Tracez l'angle de pivot en le repérant « Pi »,
QUESTION 24 : | /5 pts

Tracez 'angle de carrossage en le repérant « Ca ».
g

Pi

Total page : ..../ 14 pts

Examen: C.A.P M.V.A Option : Veéhicules industriels ' Code : 500-25215R
Epreuve : EP1 - Analyse fonctionnelle et technologique DT:12sur14
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19 pts

QUESTION 25 :

Suite au remplacement des kits de pivot de chague coté, un contrdle de la géométrie du
train avant a éte réalise.

Les valeurs relevées sont indiquées dans le tableau ci-dessous :

Complétez toutes les cases vides du tableau en inscrivant : Bon ou Mauvais.

0.7£0.5

035:0.25 |  0.00 0.64
1°% 20° 1°12 0°56'
6°45': & 6°42 6°50°
3°20° P20 | 3°20°

QUESTION 26 : 12 pts

A l'aide des valeurs et des conclusions obtenues dans le tableau précédent, donnez votre
propaosition d’intervention pour obtenir un train avant correctement réglé :

Régler le parallélisme.

Régler I'angle de carrossage.

Régler I'angle de pivot.

Régler 'angle de chasse.

Total page : ..../ 11 pts

Code : 500-25215R

Examen . C.A.P M.V.A Option : Véhicules industriels
DT : 13 sur14
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Questions | Total page
Feuille 3 /10
Feuille 4 /8
Feuille 5 /6
Feuille 6 /6
Feuille 7 14
Feuille 8 /6
Feuille 9 7
Feduille 10 {4
Q5.1 Feuille 11 18
Fedille 12 /14
Feuille 13 /11
TOTAL / 80

Examen : C.A.P M.YV.A Option : Véhicules industriels Code ; 500-25215R

| Epreuve ; EP1 — Analyse fonctionnelle et technologique

DT : 14 sur 14
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